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VIKTOR von GERA.MB 

O scrisoare primită de la muzeul Joanneum, secţia etnografică din Graz - Austria, din 
partea prof. dr. Leopold Kretzenbacher, ne comunică trista veste că Viktor von Geramb nu mai 
este. Unul din cei mai străluciţi reprezentanţi ai ideilor înaintate în folcloristica austriacă şi 
una din realele autorităţi în mişcarea folclorică europeană ne-a părăsit la 8 ianuarie 1 958. 

Cu această ocazie ţinem să subliniem rolul important pe care Viktor von Geramb 1-a jucat 
în fundamentarea noii orientări teoretice a folcloristicii austriace de după război. Membru fond
tor, alături de Raimund Zoder, Hans Commenda, Leopold Schmidt, etc.,  al Asociaţiei austriace 
pentru cîntecul popular, von Geramb a participat în modul cel mai activ la dezbateri le de prin
cipii şi metodă ale asociaţiei, impunînd prin numeroasele sale studii [între altele, deosebit de 
importantele : Zur Biologie des Volksliedes, 2 ( 1 953) 7 - 13 şi Vo11 der Gegemvartsnăhe des echtm 
Vo/ksliedes, 4 (1 955) 1 - 1 0], publicate în Jahrbuch des osterreichischen Vo/ksliedwerkes, organul 

anual al asociaţiei, teza permanentei contemporaneităţi a actului de creaţie populară. Combătînd 
o părere adînc înrădăcinată în folcloristica germană, după care folclorul popoarelor de limbă 
germană ar fi numai un simplu obiect de reconstrucţie arheologică şi muzeografică, Von Geramb 
a militat pentru studierea creaţiei vii a poporului austriac descoperind l iniile evoluţiei sale în 
tematica nouă şi actuală a acestei creaţii şi punînd bazele cercetărilor modeme de biologie a 
cîntecului popular. Opera sa fundamentală Sitte und Brauch in Osterreich, a cărei cea de a 
treia ediţie a apărut la Graz în 1948, nu ne-a fost pînă acum accesibilă, dar din numeroasele 
relatări elogioase apărute în publicaţiile de specialitate din străinătate, putem trage încheierea 
că reprezintă un moment decisiv în istoria folcloristicii austriace. Acum, cînd inima sa a încetat 
să bată, ne asociem la pierderea grea suferită de poporul austriac şi deplîngem în mod sincer 
moartea eminentului învăţat şi animator care a fost Viktor 1·011 Geramb. 
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